



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2016 года

25 января — 3 февраля и 16 февраля 2016 года

**Доклады за четырехгодичный период 2011–2014 годов,
представленные неправительственными организациями,
имеющими консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете, через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Добавление

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международная ассоциация «Юристы против ядерного оружия»	3
2. Международная ассоциация городов – посланцев мира	4
3. Международная ассоциация школ социальной работы.....	5
4. Международная ассоциация юристов	7
5. Международное бюро по эпилепсии.....	8
6. Международная кампания за запрещение противопехотных мин	9
7. Международная католическая организация средств массовой информации	11
8. Международный центр алкогольной политики	12
9. Международный центр некоммерческого права (МЦНП)	14
10. Международный комитет в защиту коренных народов Северной и Южной Америки (Швейцария)	15
11. Международная конфедерация общества Св. Венсана де Поля.....	17



12.	Международная ассоциация исправительных учреждений и тюрем в поддержку профессиональных пенитенциарных учреждений.....	18
13.	Международный совет по обучению взрослых.....	19
14.	Международный совет женщин.....	21
15.	Международная кооперативная организация экологической безопасности	22

1. Международная ассоциация «Юристы против ядерного оружия»

Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году

Введение

У Международной ассоциации «Юристы против ядерного оружия» (ИАЛАНА) имеются филиалы в Германии, Италии, Канаде, Нидерландах, Новой Зеландии, Норвегии, Польше, Соединенных Штатах Америки, Швейцарии, Швеции, Шри-Ланке и Японии. В состав ИАЛАНА входят индивидуальные члены из Индии, Испании, Коста-Рики, Российской Федерации, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, а также Южной Африки.

Цели и задачи организации

ИАЛАНА стремится к глобальной ликвидации ядерного оружия, укреплению международного права и разработке эффективных механизмов мирного урегулирования международных споров.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Филиал ИАЛАНА в Новой Зеландии (Ассоциация юристов Аотеароа в защиту мира) является одним из основателей UNFOLD ZERO — платформы, целью которой является содействие инициативам Организации Объединенных Наций и процессам построения мира, свободного от ядерного оружия. Платформа была создана в мае 2014 года совместно с Управлением Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения. ИАЛАНА является основным руководителем по вопросам планирования Рамочного форума «Создание условий и формирование основы для достижения мира, свободного от ядерного оружия», организованного Инициативой средних держав в Берлине 20–22 февраля 2013 года.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

ИАЛАНА занималась вопросами мониторинга и отчетности, а также вела информационно-пропагандистскую работу:

- на всех сессиях Первого комитета Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций с 2011 по 2014 год и принимала участие в параллельных мероприятиях; и
- на трех заседаниях Подготовительного комитета по подготовке Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора, проведенных в 2012, 2013 и 2014 годах.

Представители ИАЛАНА выступили на неофициальном заседании Генеральной Ассамблеи по вопросам соблюдения Международного дня действий против ядерных испытаний, проходившем 6 сентября 2012 года в Нью-Йорке.

Они приняли активное участие в заседаниях Рабочей группы открытого состава Организации Объединенных Наций по продвижению процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению в 2013 году.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

ИАЛАНА часто проводит консультации и сотрудничает с Управлением Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

ИАЛАНА способствовала проведению Всемирного дня действий за сокращение военных расходов, цель которого – стимулировать сокращение военных расходов и перераспределение средств для удовлетворения социальных нужд и достижения ЦРТ. ИАЛАНА представила рекомендации в отношении политики и обеспечила организационную поддержку проекта "Танк из хлеба", организованного Советом по мировому будущему в рамках Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20), Рио-де-Жанейро, Бразилия, июнь 2012 года.

Во время семинара, проводившегося в рамках Конференции по сближению позиций по вопросам климата 20 сентября 2014 года, ИАЛАНА подчеркнула связь между вопросами защиты климата и ядерного разоружения.

2. Международная ассоциация городов — посланцев мира

Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году

Введение

В Международную ассоциацию городов – посланцев мира (МАГПМ) входят более 100 городов Европы, Северной и Южной Америки, Северной и Юго-Восточной Азии, а также Тихоокеанского региона.

Цели и задачи организации

Организация преследует следующие цели:

- укрепление муниципального руководства в целях развития культуры мира в городе;
- проведение местных мероприятий в целях укрепления мира и справедливости на глобальном и местном уровнях;
- создание атмосферы взаимопонимания и признания разнообразия и культурных различий; и
- расширение обменов по принципу «человек человеку».

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МАГПМ принимает участие в работе всех сессий Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

Ассоциация способствовала участию своих городов-участников в Программе «Культура мира» Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). МАГПМ является членом Комитетов НПО по разоружению в Нью-Йорке, Женеве, Швейцария, и Вене, Австрия. МАГПМ и ее города-участники организуют мероприятия в рамках Дня Организации Объединенных Наций и Международного дня мира.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация принимала участие в работе сессий Совета по правам человека (СПЧ) в Женеве, Швейцария; а также в заседаниях Подготовительного комитета по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия, проходившего в Вене, Австрия, 30 апреля — 4 мая 2012 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МАГПМ сотрудничает с Экономическим и Социальным Советом (ЭКОСОС) и подготовила презентации по вопросам разоружения и оружия массового уничтожения. Ассоциация инициировала финансирование Всемирной конференции НПО по борьбе с ядерным оружием.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МАГПМ стала одним из инициаторов и координаторов Конференции по созданию на Ближнем Востоке зоны, свободной от оружия массового уничтожения, которая прошла в Хайфе в декабре 2013 года. МАГПМ является координатором потокового вещания в сети Интернет, посвященного празднованию Международного дня мира. Ассоциация принимает участие в работе большинства конференций НПО и Всемирных форумов мира.

3. Международная ассоциация школ социальной работы

Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году

Введение

В Международную ассоциацию школ социальной работы (МАШСР) входят школы социальной работы из разных стран мира, другие образовательные программы в области социальной работы, а также преподаватели, работающие в социальной сфере. Ассоциация содействует правам человека, повышению качества образования в области социальной работы, а также поощряет международные обмены.

Цели и задачи организации

МАШСР способствует повышению качества образования в области социальной работы и осуществляет приоритетные направления своей политики посредством конференций, публикаций, финансирования международных проек-

тов, распространения стандартов, а также посредством представительства в Организации Объединенных Наций.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МАШСР активно поддерживает повестки дня Организации Объединенных Наций и Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) по вопросам, связанным с развитием и правами человека. Ассоциация и школы-участницы принимают участие в проектах в сфере образования и проектах на местах в отношении вопросов, связанных с искоренением нищеты, правами человека, гендерным равенством, ВИЧ/СПИДом.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация принимала участие в сессиях Комиссии социального развития (КСР) и Комиссии по положению женщин (КПЖ), а также в мероприятиях в рамках Международного дня пожилых людей, и ее представители выступали в Совете по правам человека (СПЧ) в Женеве, Швейцария. Организация финансировала параллельные мероприятия в КСР, в том числе «Основанные на широком участии подходы к искоренению нищеты» (2012 год) и «Осуществление резолюции о содействии социальной интеграции» (2011 год). В рамках КПЖ организация провела такие параллельные мероприятия, как «Различные аспекты насилия в отношении женщин и девочек: ответные действия со стороны системы социальной работы» (2013 год).

В период с 2011 по 2014 год МАШСР принимала участие в работе таких НПО, как комитеты по социальному развитию, миграции, положению женщин, по вопросам психического здоровья, старения, а также в деятельности Рабочей группы по проблемам девочек.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

21 октября 2014 года МАШСР подписала Меморандум о взаимопонимании с Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) в Женеве, Швейцария. МАШСР выступила одним из спонсоров проводимого на ежегодной основе Дня социальной работы в Организации Объединенных Наций в целях стимулирования сотрудничества с органами Организации Объединенных Наций.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МАШСР занимается вопросами достижения ЦРТ посредством просвещения своих членов, информационно-пропагандистской деятельности на национальном и глобальном уровнях, а также поддержки инициатив своих школ-участниц. Школы-участницы в Восточной Африке в 2011–2014 годах осуществили трехлетний проект по укреплению вклада социальной работы в достижение ЦРТ. Многие школы-участницы организуют мероприятия в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом.

4. Международная ассоциация юристов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1947 году

Введение

Международная ассоциация юристов (МАЮ) является ведущей мировой организацией, в состав которой входят практикующие юристы-международники, ассоциации юристов и юридические общества. В состав Ассоциации входят 55 тыс. юристов – физических лиц и более 190 ассоциаций юристов со всего мира.

Цели и задачи организации

Ассоциация занимается следующими вопросами:

- стимулирование обмена информацией между юридическими ассоциациями во всем мире;
- поддержка независимости судебных органов и юристов; и
- защита прав человека среди юристов во всем мире с помощью своего Института по правам человека.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В течение отчетного периода Институт по правам человека Международной ассоциации юристов (ИПЧМАЮ) осуществил миссии по установлению фактов в отношении независимости судебных органов и/или положения в области верховенства права в 11 странах. Институт провел наблюдения за работой судов в Боливарианской Республике Венесуэла, России, Турции, Таиланде и Малайзии. ИПЧМАЮ осуществляет мониторинг беспристрастности судебных разбирательств и вопросов, связанных с защитой, в Международном уголовном суде. В 2014 году ИПЧМАЮ начал реализовывать программу Организации Объединенных Наций, основной целью которой — выполнение рекомендаций Организации Объединенных Наций в отношении независимости судей и профессии юриста. Программа предусматривает проведение информационно-пропагандистских мероприятий, осуществление деятельности по наращиванию потенциала, научно-исследовательской и аналитической работы.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МАЮ среди прочего принимала участие в следующих мероприятиях:

- «Суд над Адольфом Эйхманом: 50 лет спустя», проведенный МАЮ 23 апреля 2012 года в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк;
- заседание в Организации Объединенных Наций членов МАЮ и Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли, ЮНСИТРАЛ;

- заседание Всемирной организации интеллектуальной собственности, Женева, Швейцария; и
- заседания Рабочей группы II (Арбитраж и согласительная процедура), ЮНСИТРАЛ, 2013–2014 годы.

ИПЧМАЮ также осуществлял мониторинг 27-й сессии Совета по правам человека (СПЧ) в сентябре 2014 года, а также обзор деятельности Совета по правам человека, Шри-Ланка, октябрь 2014 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Совместно с Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) МАЮ продолжила осуществление Стратегии борьбы с коррупцией в рамках проекта «Профессия юриста». В 2012 году ИПЧМАЮ в сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) и членами Подкомитета Организации Объединенных Наций по предупреждению пыток провел серию семинаров в Мехико. Финансирование этой программы наращивания потенциала осуществлялось при помощи Специального фонда, учрежденного в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции против пыток, принятым Организацией Объединенных Наций. ИПЧМАЮ также внес свой вклад в проведение универсального периодического обзора в Зимбабве в 2011 году, в Сирии в 2011 году и в Египте в 2014 году.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Деятельность ИПЧМАЮ способствует достижению ЦРТ 8 благодаря международному обучению представителей юридической профессии по всем аспектам международного права в области прав человека в соответствии с принципом беспристрастности и международным уголовным правом. В рамках тренинга по защите прав женщин и борьбе с гендерным и сексуальным насилием, который прошел в Дарфуре, Судан, в 2013 году, рассматривались вопросы достижения ЦРТ 3.

5. Международное бюро по эпилепсии (МБЭ)

Специальный консультативный статус предоставлен в 2007 году

Введение

Международное бюро по эпилепсии (МБЭ) является всемирной сетевой организацией, в состав которой входят 135 национальных организаций-членов из 100 стран мира.

Цели и задачи организации

Цель МБЭ — улучшение социального положения и повышение качества жизни всех людей, страдающих от эпилепсии, а также лиц, осуществляющих уход за ними.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МБЭ сотрудничало с Международной лигой по борьбе с эпилепсией и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в рамках Глобальной кампании борьбы с эпилепсией. За отчетный период во всем мире были осуществлены демонстрационные проекты, призванные определить масштабы пробелов в лечении эпилепсии и продемонстрировать способы существенного улучшения качества жизни людей, страдающих от эпилепсии.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Информация об участии в заседаниях не представлена.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МБЭ сотрудничает с ВОЗ в рамках Глобальной кампании борьбы с эпилепсией под названием «Выйти из тени». В 2013 году МБЭ приняло участие в заседаниях Регионального комитета ВОЗ в Европе, в западной части Тихого океана и в регионе Юго-Восточной Азии.

Ассоциации — члены МБЭ из стран Северной и Южной Америки тесно сотрудничали с Панамериканской организацией здравоохранения (ПАОЗ) в рамках 10-летнего Стратегического плана по проблемам эпилепсии, реализация которого началась в 2011 году.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Фонд солидарности МБЭ оказывает помощь членам МБЭ в развивающихся странах по созданию малых предприятий и разработке проектов для поддержки людей, страдающих от эпилепсии. Он предоставляет гранты и разрабатывает учебные программы по выращиванию овощей, шитью одежды и т. д., а также проводит агитационно-пропагандистские кампании. К настоящему времени была оказана финансовая поддержка более 60 различным проектам.

Совместно с Международной лигой по борьбе с эпилепсией МБЭ организовало конгрессы по проблемам эпилепсии в Африканском регионе – в Найроби, Кения, в 2012 году и в Кейптауне, Южная Африка, в 2014 году.

6. Международная кампания за запрещение противопехотных мин

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Международная кампания за запрещение противопехотных мин и Коалиция против кассетных боеприпасов (МКЗППМ–КПКБ) являются глобальными сетями организаций гражданского общества, осуществляющими свою деятель-

ность примерно в 100 странах, с целью положить конец использованию противопехотных мин и кассетных боеприпасов.

Цели и задачи организации

Целями организации являются:

- предотвращение любого использования, производства противопехотных мин и кассетных боеприпасов и торговли ими, а также обеспечение уничтожения их запасов;
- соблюдение прав жертв и удовлетворение их потребностей;
- обеспечение всеобщего выполнения и осуществления Договора о запрещении противопехотных мин и Конвенции по кассетным боеприпасам; и
- повышение информированности и пропагандистская деятельность на национальном, региональном и международном уровнях.

Существенные изменения в организации

В 2011 году МКЗППМ объединилась с КПКБ, что привело к созданию МКЗППМ–КПКБ – единой организации, которая осуществляет деятельность по двум отдельным направлениям, связанным с наземными противопехотными минами и кассетными боеприпасами. После этого слияния были подготовлены новые уставы, с тем чтобы в них получили отражение новая организационная структура и пересмотренная структура управления.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Информация о вкладе не представлена.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация приняла участие в работе следующих заседаний:

- все межсессионные совещания Конвенции по кассетным боеприпасам, проходившие в Женеве, Швейцария;
- все совещания постоянных комитетов Конвенции о запрещении противопехотных мин, проходившие в Женеве, Швейцария;
- одиннадцатое совещание государств — участников Договора о запрещении противопехотных мин, проходившее в Пномпене, Камбоджа, 27 ноября–2 декабря 2011 года;
- третье совещание государств — участников Конвенции по кассетным боеприпасам, проходившее в Осло, Норвегия, 11–14 сентября 2012 года;
- шестая сессия Конференции государств — участников Конвенции о правах инвалидов, Нью-Йорк, 17–19 июля 2013 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В 2011–2014 годах Организация получила финансирование от Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) для осуществления мониторинга ситуации в мире в области противопехотных мин и кассетных боеприпасов, а также выполнения договоров, регулирующих их использование, а

также от Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС), в целях содействия всеобщему признанию и надлежащему осуществлению Договора о запрещении противопехотных мин и Конвенции по касетным боеприпасам.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Никаких видов деятельности указано не было.

7. Международная католическая организация средств массовой информации

Специальный консультативный статус предоставлен в 1951 году

Введение

Международная католическая организация средств массовой информации (МКОСМИ) на регулярной основе проводит повсюду в мире семинары по вопросам, связанным с освещением текущих событий, а также курсы повышения квалификации в целях соблюдения этических принципов и ценностей в журналистике.

Цели и задачи организации

Организация:

- защищает право на получение информации, свободу мнений и соблюдение этических принципов в журналистике;
- поддерживает проведение непрерывной подготовки;
- организовывает мероприятия, направленные на укрепление коллегиальности, солидарности, сплоченности и диалога между средствами массовой информации и профессиональными журналистами; а также
- проводит углубленный анализ и своевременное отражение соответствующих актуальных тем.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Мероприятия, проводимые МКОСМИ, служат расширению задач ЦРТ. За отчетный период МКОСМИ организовала мероприятия в Бразилии, Греции, Камбодже, Камеруне, Китае, Колумбии, Лаосе, Марокко, Республике Корея, Судане, Тринидаде и Тобаго, Швейцарии, Шри-Ланке, Южной Африке и Японии.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Журналисты — члены МКОСМИ на регулярной основе принимают участие в мероприятиях по всему миру, проводимых Организацией Объединенных Наций.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МКОСМИ сотрудничает с Организацией Объединенных Наций по следующим направлениям:

- тема и место проведения мероприятий МКОСМИ зачастую определяются в процессе обсуждения с экспертами Организации Объединенных Наций; и
- МКОСМИ и Организация Объединенных Наций проводят совместные консультации и поддерживают контакты с различными государственными и другими учреждениями.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Все темы проводимых МКОСМИ мероприятий, связаны с ЦРТ, в том числе об образовании, голоде, детям, женщинам, здоровье, окружающей среде и партнерских отношениях. ЦРТ находят отражение, в частности, в следующих программах организации: «Искоренение голода в целях повышения качества жизни»; «Южная Африка после ликвидации апартеида: обещания, реальность, перспективы»; «Базовое и непрерывное образование — гарантия подлинного развития»; «Колумбия: проблемы, опыт и свобода информации в условиях вооруженных конфликтов»; и «Гендерное равенство: концепции, модели, достижения и глобальный охват».

8. Международный центр алкогольной политики

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Международный центр алкогольной политики (МЦАП) осуществляет свою деятельность при поддержке ведущих производителей алкогольной продукции. Деятельность организации направлена на содействие осознанию роли алкоголя в обществе и оказание помощи по снижению вреда от злоупотребления алкоголем во всем мире в рамках диалога и партнерских отношений.

Цели и задачи организации

Целью МЦАП является развитие культуры ответственного употребления алкоголя посредством проведения исследований, программ и взвешенной дискуссии во всем мире. МЦАП осуществляет деятельность по расширению доказательной базы, наращиванию потенциала и совершенствованию практических инструментов и программ, одновременно информируя принимающих решение лиц.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В 2013 году МЦАП опубликовал документ “Human Total: A Violence Prevention Learning Resource” («Число человеческих жертв: учебное пособие по вопросам предупреждения насилия»), основное внимание в котором уделено гендерной дискриминации и поведенческим моделям, стимулирующим насилие. Цель документа состоит в изучении проблемы насилия под воздействием алкоголя, а также в выявлении и распространении эффективной практики, направленной на предупреждение насилия. Документ прошел проверку на практике в Кении и Сальвадоре.

МЦАП внес вклад в проект «Мир, которого мы хотим», откликнувшись на призыв о представлении докладов и сделав заявление, в котором подчеркивалась необходимость включения неинфекционных заболеваний в следующий цикл ЦРТ.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МЦАП принял участие в следующих мероприятиях:

- интерактивные слушания с участием НПО во время заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в целях проведения комплексного обзора и оценки Политической декларации 2011 года по неинфекционным заболеваниям, Нью-Йорк, 10–11 июля 2014 года. МЦАП выступил с заявлением;
- заседания Комитета по положению женщин (КПЖ), Нью-Йорк, 2013 и 2014 год;
- основная сессия 2012 года Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС), Нью-Йорк, 2–27 июля 2012 года. МЦАП представил письменное заявление (документ E/2012/NGO/110); и
- 45-я сессия Комиссии по народонаселению и развитию (КНР), посвященная проблемам подростков и молодежи, Нью-Йорк, 23–27 апреля 2012 года. МЦАП распространил письменное заявление.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

МЦАП и Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) сотрудничают с 2013 года, привлекая внимание к правовым документам Организации Объединенных Наций и применению эффективных подходов к предупреждению вождения в нетрезвом состоянии. В 2014 году рамки такого сотрудничества были расширены благодаря участию Экономической комиссии ООН для Африки (ЭКАООН). Проведенные мероприятия включали семинары по наращиванию потенциала и выпуск электронной книги по вопросам употребления алкоголя и безопасности дорожного движения под названием “Regional Perspectives on Preventing Alcohol-Related Road Crashes Involving Vulnerable Road Users” («Региональные перспективы предупреждения дорожно-транспортных происшествий, связанных с вождением под

воздействием алкоголя, с участием уязвимых участников дорожного движения»).

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МЦАП подготовил множество материалов по вопросам, связанным с искоренением нищеты, охраной материнского здоровья и расширением прав и возможностей женщин. В рамках усилий, направленных на оказание странам помощи по выявлению пробелов в данных, МЦАП координирует исследования по сбору всеобъемлющих и надежных межкультурных данных и подготовке конкретных рекомендаций, удовлетворяющих потребностям женщин, молодежи и других групп риска.

9. Международный центр некоммерческого права (МЦНП)

Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году

Введение

Международный центр некоммерческого права (МЦНП) содействует созданию благоприятных условий для существования гражданского общества, участия в общественной жизни и благотворительности. МЦНП осуществляет свою деятельность в более чем 100 странах.

Цели и задачи организации

МЦНП проводит научные исследования, предоставляет техническую помощь и поддержку в наращивании потенциала, а также содействует реализации научных инициатив и установлению контактов. Среди партнеров МЦНП – представители гражданского общества, правительства, деловых кругов, университетов и международных организаций.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В приветственном видео, которое было подготовлено к Глобальному форуму МЦНП, проходившему 10–12 мая 2015 года, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций отметил вклад МЦНП в дело преодоления «глубокого неравенства, транснациональных угроз, конфликтов, беспорядков и нетерпимости».

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МЦНП организовал параллельные мероприятия во время 23, 25 и 26-й сессий Совета Организации Объединенных Наций по правам человека проходивших в Женеве, Швейцария, в частности на тему: «Гражданское общество: новые угрозы и меры по возрождению свобод», 12 марта 2014 года и «Укрепление права общества на участие в принятии решений: разработка новых стандартов», 11 июня 2014 года.

10 июня 2014 года организация выступила с устным заявлением во время интерактивного диалога со Специальным докладчиком по вопросу о поощрении и защите права на свободу убеждений и их свободное выражение и Специальным докладчиком по вопросу о праве на свободу мирных собраний и праве на свободу ассоциации.

Представитель МЦНП выступил на мероприятии высокого уровня в поддержку гражданского общества во время сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 23 сентября 2013 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничала с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН): в 2012–2013 годах — в Ливии в поддержку разработки проекта Закона об ассоциациях; и в 2011–2013 годах оказывала помощь правительству Туниса в разработке проекта Указа об ассоциациях и в его осуществлении.

В период с июня 2012 года по январь 2015 года МЦНП и его партнеры выступали в качестве субподрядчиков Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов в поддержку сотрудничества между правительством и некоммерческим сектором в Ираке.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МЦНП способствует достижению ЦРТ посредством содействия созданию благоприятных условий для деятельности НПО.

Организация также приняла участие в обсуждении повестки дня в области развития на период после 2015 года: в 2014 году МЦНП подготовил комментарии к проекту целей в области устойчивого развития, опубликованному Рабочей группой открытого состава по целям в области устойчивого развития; а также принял участие в конференции в Бонне, Германия, организованной Департаментом по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ) Организации Объединенных Наций и правительством Германии, под названием "Осуществление повестки дня в области устойчивого развития на период после 2015 года: подтверждение прав, признание ограничений, переосмысление целей", 20–22 марта 2013 года.

10. Международный комитет в защиту коренных народов Северной и Южной Америки (Швейцария)

Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году

Введение

Международный комитет в защиту коренных народов Северной и Южной Америки («Инкоминдиос») был основан в Женеве в 1974 году. Комитет выступает в защиту интересов коренных народов во всем мире, но особое внимание уделяет коренным народам Северной и Южной Америки.

Цели и задачи организации

«Инкоминдиос» информирует общественность Швейцарии об условиях жизни и ситуации в области прав человека среди коренных народов. Комитет оказывает давление на национальных и международных субъектов и дает соответствующие рекомендации. «Инкоминдиос» также обеспечивает подготовку и способствует участию представителей коренных народов в конференциях Организации Объединенных Наций. Наконец, Комитет поддерживает проекты, осуществляемые общинами коренных народов.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

«Инкоминдиос» руководит Швейцарским фондом в защиту коренных народов при Организации Объединенных Наций — проектом, который с 1996 года финансируется Швейцарским агентством развития и сотрудничества и покрывает расходы, связанные с проездом и проживанием представителей коренных народов, принимающих участие в заседаниях Организации Объединенных Наций. «Инкоминдиос» организовал тренинги для молодых делегатов коренных народов, принимающих участие в заседаниях Организации Объединенных Наций, с целью углубления их познаний в области прав человека, прав коренных народов и меньшинств, а также о процедурах в Организации Объединенных Наций.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

«Инкоминдиос» принимал участие в нескольких мероприятиях Организации Объединенных Наций, в частности:

- Комитет принимал участие во всех заседаниях Экспертного механизма по правам коренных народов (ЭМПКН) Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и организовал, среди прочего, следующие групповые обсуждения: «Добывающие отрасли, бизнес и права коренных народов» в 2013 году; и «Коренные народы и продовольственный суверенитет» в 2014 году;
- Комитет провел групповые обсуждения во время 11-й и 13-й сессий Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов: «Борьба с насилием в отношении женщин и девочек из числа коренных народов» и «Сексуальное здоровье и репродуктивные права молодежи коренных народов»; и
- во время 24-й сессии Совета по правам человека (СПЧ) Комитет организовал параллельные мероприятия на тему «Правозащитники и доступ коренных народов к правосудию», 9–27 сентября 2013 года, Женева, Швейцария.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничала с Секцией по вопросам меньшинств и коренных народов Управления Верховного комиссара Организации Объединенных

Наций по правам человека (УВКПЧ) и Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) во время тренинга «Молодежь в действии», проходившего в 2013 году.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

В целях повышения осведомленности детей о проблемах коренных народов организация разработала учебные модули для швейцарских школ. Организация также поддержала осуществляющуюся в Монтане инициативу "Традиционный круг индейских старейшин и молодежи", поспособствовавшую обмену мнениями между молодежью и старейшинами из числа коренных народов.

«Инкоминдиос» организовал ежегодный кинопоказ и групповые обсуждения и подготовил информационный стенд по проблемам дискриминации и насилия в отношении женщин из числа коренных народов в рамках кампании «16 дней против насилия в отношении женщин».

В 2014 году в Цюрихе, Швейцария, «Инкоминдиос» провел информационные мероприятия по вопросам, связанным с земельными правами и коллективным/мелким земледелием. Комитет также принял участие в деятельности швейцарских национальных коалиций "Multiwatch" и "Corporate Justice" («Корпоративная справедливость»), а также в работе международной коалиции по наблюдению от Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), которая занимается вопросами корпоративной социальной ответственности и призывает предприятия проявлять ответственность в отношении соблюдения прав человека коренных народов.

11. Международная конфедерация общества Св. Венсана де Поля

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Общество Св. Венсана де Поля, основанное в 1833 году, осуществляет свою деятельность в 149 странах. Девизом членов Общества являются справедливость и милосердие, а в центре внимания — человек.

Цели и задачи организации

Личные встречи с бедными в их повседневной жизни, с немощными и уязвимыми людьми в любом месте земного шара, проявление дружбы и уважения, чтобы помочь им встать на ноги, вернуть свое человеческое достоинство — все это лежит в основе обязанностей любого добровольца Общества.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация стремится информировать своих членов и партнеров о деятельности Организации Объединенных Наций, а также способствовать их более активному участию в искоренении нищеты во всем мире.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Организация участвует в ежемесячных заседаниях Комитета по социальному развитию в Нью-Йорке и сессиях Совета по правам человека в Женеве, Швейцария.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

На местах многие национальные советы сотрудничают с представителями учреждений системы Организации Объединенных Наций, например во время стихийных бедствий.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Общество борется с бедностью, ее причинами и последствиями и содействует осуществлению системных изменений, которые приведут к улучшению жизни каждого человека, свободе и миру.

12. Международная ассоциация исправительных учреждений и тюрем в поддержку профессиональных пенитенциарных учреждений

Специальный консультативный статус предоставлен в 2003 году

Введение

Международная ассоциация исправительных учреждений и тюрем (МАИУТ) является некоммерческой ассоциацией в поддержку профессиональных пенитенциарных учреждений, базирующейся в Бельгии.

Цели и задачи организации

Организация способствует осуществлению политики и соблюдению стандартов в отношении людских ресурсов и эффективной деятельности пенитенциарных учреждений, оказывая содействие в разработке и осуществлении таких стандартов и политики. МАИУТ сотрудничает с местными организационными комитетами и партнерскими организациями в Африке и Латинской Америке.

Существенные изменения в организации

Ассоциация учредила в 2013 году Международную ассоциацию исправительных учреждений и тюрем — Африка (МАИУТА), а также открыла в 2014 году европейское отделение МАИУТ «Штихтинг».

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Ассоциация принимала участие в работе Межправительственной группы экспертов по вопросам обращения с женщинами-заключенными и мер наказания для женщин-правонарушителей, не связанных с лишением свободы, во время заседаний в Таиланде и Вене, Австрия, в целях подготовки Бангкокских правил (A/C.3/65/L.5) в 2010–2014 годах.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Ассоциация принимала участие во всех ежегодных заседаниях Комиссии Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, проходивших в Вене, Австрия.

В 2011 году в Сингапуре Ассоциация провела третью Международную конференцию Организации Объединенных Наций по пенитенциарным проблемам.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

При проведении в Сингапуре третьей Международной конференции Организации Объединенных Наций по пенитенциарным проблемам МАИУТ непосредственно взаимодействовала с Департаментом операций по поддержанию мира (ДОПМ).

МАИУТ сотрудничает с Межправительственной группой экспертов по вопросам обращения с женщинами-заключенными и мер наказания для женщин-правонарушителей, не связанных с лишением свободы, а также с Межправительственной группой экспертов по минимальным стандартным правилам обращения с заключенными (МСП).

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Комитет по программам МАИУТ представляет доклады на всех мероприятиях в поддержку достижения ЦРТ. Пересмотр членского состава МАИУТ направлен на уменьшение случаев отказа членом организации от участия в мероприятиях, непосредственно связанных с достижением ЦРТ 8В, по причинам финансового характера.

13. Международный совет по обучению взрослых

Общий консультативный статус предоставлен в 1991 году

Введение

Международный совет по обучению взрослых (МСОВ) выступает в поддержку права молодежи и взрослых на обучение и образование как одного из универсальных прав человека. В состав Совета входят семь региональных органов, которые представляют свыше 800 НПО из более чем 75 стран.

Цели и задачи организации

Цель Совета — содействие обучению и образованию взрослых и молодежи в стремлении к социальной справедливости в рамках системы прав человека, с тем чтобы обеспечить здоровое, устойчивое и демократическое развитие людей, общин и обществ.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

МСОВ принимает участие в конференциях Организации Объединенных Наций, с тем чтобы обеспечить включение вопросов обучения и образования взрослых в соответствующие соглашения, а также осуществление этих соглашений.

Проведение VIII Всемирной ассамблеи МСОВ позволило организациям гражданского общества определить приоритеты в отношении обучения и образования на протяжении жизни и разработать предложения относительно информационно-разъяснительных мероприятий для достижения согласованных на международном уровне целей.

На национальном и международном уровнях были организованы курсы по вопросам наращивания потенциала в целях защиты права молодежи и взрослых на образование, а также прав женщин.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

Совет принимал участие во многих таких заседаниях, среди которых:

- Региональное совещание о последующих мероприятиях по итогам Международной конференции по вопросам образования взрослого населения (КОНФИНТЕА) в Латинской Америке и Карибском бассейне, Мехико, май 2011 года;
- 17-я Конференция сторон, Дурбан, Южная Африка, 28 ноября — 9 декабря 2011 года;
- Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Рио+20), Рио-де-Жанейро, Бразилия, 20–22 июня 2012 года;
- 68-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций; МСОВ выступил соорганизатором параллельного мероприятия на тему «Право на образование в повестке дня в области устойчивого развития на период после 2015 года», Нью-Йорк, 24 сентября 2013 года;
- Глобальное совещание «Образование для всех» (ОДВ). 12–14 мая 2014 года, Маскат, Оман; и
- Семнадцатое совещание Коллективных консультаций НПО по вопросам образования для всех (ККНПО), 21–23 мая 2013 года, Сантьяго, Чили.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В 2011 году МСОВ провел учебный курс по укреплению навыков информационно-пропагандистской работы в связи с защитой права на образование при поддержке Структуры «ООН-женщины».

В 2013 году Совет совместно с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) подготовил Глобальный доклад об обучении и образовании взрослых (ГДООВ) в пяти регионах (Африка, Арабский регион, Азия, Европа и Северная Америка, а также Латинская Америка и Карибский бассейн).

МСОВ входил в состав основных групп «Женщины» и НПО во время Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

МСОВ принимал участие в официальных консультациях Организации Объединенных Наций по вопросу ЦРТ/ЦУР на период после 2015 года, каталогизации ЦУР, а также в дискуссиях и совещаниях. Совет внес предложение о включении цели в отношении образования в повестку дня в области устойчивого развития на период после 2015 года и организовал совещание представителей гражданского общества по вопросам образования в рамках Конференции «Рио+20».

14. Международный совет женщин

Общий консультативный статус предоставлен в 1947 году

Введение

Международный совет женщин (МСЖ) является органом, который объединяет национальные советы женщин по всему миру и в состав которого входят женщины всех национальностей, рас, культурных традиций и религиозных убеждений в целях содействия благополучию людей, семей и сообществ и укреплению международного взаимопонимания как одного из важнейших условий мира.

Цели и задачи организации

Международный совет женщин выступает за глобальные действия во имя международного мира и справедливости, за наращивание потенциала для женщин как лиц, принимающих решения, за обеспечение прав человека для всех людей, за устойчивое развитие и осуществление ЦРТ.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Цели МСЖ:

- расширение представленности женщин в процессах принятия решений;
- привлечение особого внимания к проблемам женщин в сельских районах, проблемам женщин-мигрантов и престарелых женщин, обращение к правительствам и международным организациям с призывом принимать конкретные меры по защите прав женщин-беженцев во избежание их принудительного возвращения в страны, из которых они бежали; и
- деятельность по уничтожению сексуального рабства и предотвращению изнасилований женщин и детей во время и после войн и вооруженных конфликтов.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МСЖ принимает активное участие в деятельности НПО, организуемой совместно с учреждениями и комиссиями Организации Объединенных Наций.

МСЖ принимал участие, делал письменные заявления и организовывал параллельные мероприятия во время всех сессий Комиссии по положению женщин (КПЖ) в Нью-Йорке.

МСЖ также принимал участие в 19-й сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию 2–13 мая 2011 года; а также в предварительных обсуждениях первоначального проекта итогового документа по результатам Конференции «Рио+20» 25–27 января 2012 года.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Информация о сотрудничестве не представлена.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

Миссии МСЖ и ЦРТ весьма тесно взаимосвязаны. Национальные советы Международного совета женщин реализовали множество проектов и провели многочисленные семинары по всему миру в целях обеспечения равного доступа к образованию для девочек и женщин, особенно в таких областях, как наука и техника, инженерное дело и математика (НТИМ). Национальные советы также работают над обеспечением доступа сельских женщин к солнечным печам для приготовления пищи, что позволяет снизить уровень загрязнений и улучшить питание семей в развивающемся мире.

15. Международная кооперативная организация экологической безопасности

Специальный консультативный статус предоставлен в 2011 году

Введение

Международная кооперативная организация экологической безопасности (МКОЭБ) была создана Международной академией наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

Цели и задачи организации

Цель организации — обеспечение экологической безопасности, охрана окружающей среды, борьба с экологическими кризисами и внезапными вспышками экологических бедствий, а также достижение гармоничного развития экономики, общества и окружающей среды благодаря сотрудничеству между государственными учреждениями, НПО, деловым сообществом и финансовыми учреждениями в государствах-членах.

Существенные изменения в организации

Существенных изменений не было.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В последние годы МКОЭБ предложила новую концепцию экологической безопасности, предусматривающую новую систему экологической безопасности и систему управления экологической безопасностью. МКОЭБ укрепила со-

трудничество с национальными политическими партиями, парламентами и правительственными учреждениями, с тем чтобы побудить все отрасли промышленности содействовать развитию экологической цивилизации и построению механизмов обеспечения экологической безопасности, реагировать на изменение климата, решать проблемы, связанные с экологическими кризисами, защищать природную среду, внедрять принципы экологического управления и обеспечивать сбалансированное развитие экономики, экологии и общества.

МКОЭБ опубликовала ежегодный доклад, посвященный проблемам городской молодежи; провела тренинг по развитию экологических навыков; и составила рейтинг экологической безопасности городов. Организация учредила премию Организации Объединенных Наций в области инноваций для молодежи и премию за выдающийся вклад в обеспечение экологической безопасности в мире. Организация также издала многочисленные публикации.

Участие в заседаниях Организации Объединенных Наций

МКОЭБ провела Всемирный форум Организации Объединенных Наций по вопросам городов, конференцию по экологической безопасности и конференцию по устойчивому развитию городов, а также принимала участие в работе всех сессий Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат). МКОЭБ также выступила соорганизатором Конференции Экономического и Социального Совета по экологической безопасности и технологическим инновациям, проходившей в 2013 году в Женеве, Швейцария, и приняла участие в следующих мероприятиях:

- 1-й и 2-й форумы Организации Объединенных Наций по культуре мира, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк;
- 5-й глобальный форум Альянса цивилизаций Организации Объединенных Наций, состоявшийся в 2013 году в Вене, Австрия; и
- 37-я Всемирная конференция ЮНЕСКО по историческому и культурному наследию, проходившая в 2013 году в Пномпене, Камбоджа.

Организация также выступала с заявлениями на пленарных заседаниях ЭКОСОС в 2012 году, посвященных обучению молодежи, в 2013 году — по вопросам экологических и технологических инноваций и в 2014 году — по расширению прав и возможностей молодежи.

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В апреле 2013 года ООН-Хабитат и МКОЭБ начали совместный проект «Расширение прав и возможностей молодежи и экологическая безопасность городов» во время 24-й сессии Совета управляющих ООН-Хабитат в Найроби, Кения. Проект включает четыре аспекта: публикация ежегодного доклада о городской молодежи Китая; программы тренингов по развитию экологических навыков на общемировом уровне; составление рейтинга экологической безопасности городов на общемировом уровне; и вручение премии Организации Объединенных Наций в области молодежных инноваций.

Инициативы, предпринятые организацией в поддержку Целей развития тысячелетия

В мае 2012 года организация оказала содействие Международной конференции азиатских политических партий (МКАПП) в проведении Международной конференции по вопросам мира и примирения в Азии и сыграла важную роль в деле урегулирования конфликтов в Южно-Китайском море и на острове Хуангань. Во время заседания МКАПП в мае 2013 года при участии МКОЭБ был создан Глобальный альянс сторон по вопросам климата и экологии (ГАСКЭ). В качестве наблюдателя от МКАПП в 2013 году МКОЭБ также следила за проведением общенациональных парламентских и президентских выборов в Камбодже, Непале, Сальвадоре, Мексике и Азербайджане.
